

身边变化

守护城市洁净美 推动“创文”见质效

□记者 李瑞才

“利用高压水枪对中转站景观棚、垃圾箱、基坑、墙角等易藏污纳垢的部位进行彻底冲洗，对站内地面、外墙面进行冲洗保洁、擦拭，对中转站周边绿植精心养护装扮周边环境……”中心城区“七大专项提升行动”启动以来，市城管局环卫中心积极行动，多措并举，严格按照“创文”“创卫”要求，全力改善各垃圾中转站内部及周边的环境卫生面貌，提升生活垃圾转运站整体形象，助力全国文明城市创建，巩固提升国家卫生城市创建成果。

富民路垃圾中转站是中心城区（西片区）一处较大的垃圾中转站点。

近日，记者在该站点看到，工作人员正在对站内地面、外墙面进行冲洗保洁、擦拭，利用高压水枪对易藏污纳垢的部位进行彻底冲洗，确保站内外环境卫生干净整洁、无异味、无污染。该站点负责人告诉记者，针对夏季高温天气，市城管局环卫中心严格对照“创文”“创卫”标准，持续加大垃圾清运频次，及时收集、清理生活垃圾，减少垃圾的滞留时间，严格密闭运输，确保沿途不造成二次污染，定期对车辆、垃圾箱体进行冲刷和消杀。同时他们还加大对各站点内是否按规定放置捕蝇笼、鼠盒的排查及更换更新力度，加大消杀频次，减少蚊蝇滋生，不断提升生活垃圾转运站管理水平，为周边居民

营造整洁干净、健康卫生的生活环境。

另外，为提升环卫车辆的车容车貌，该中心以更高的标准、更严的要求推进垃圾临时储存、清运清洗工作精细化，加强设施维护保养管理，坚持每天都对转运车辆、机械设备进行全面排查、检修，对各种配套设施定期维护保养、消除安全生产隐患，确保设备状态良好、运行正常；及时提醒规范环卫公司、物业小区等进站倾倒垃圾的收运车容干净整洁、密闭运输；规范管理工作人员在岗在位状态，服务优质，做到及时收集转运生活垃圾并日产日清，确保各项环卫长效管理工作机制落实落细，用心推动“创文”“创卫”工作上台阶、见质效。①6

小小文明实践站 彰显新时代大文明

□记者 田亚楠

本报讯 “现在的实践站确实不错，阅读室里书籍种类很多，包括历史名著、育儿百科、文学书籍、童话故事等，还设立流动图书角方便借阅书籍，我家小孙子每天都来看书。”

跟着刘奶奶的步伐，6月19日，记者走进示范区搬口办事处盛和社区新时代文明实践站，整洁宽敞的服务大厅，规章制度和活动计划表整齐摆放，墙壁上悬挂着“创文”“创卫”、社会主义核心价值观宣传标语，五颜六色的创意墙绘，别具匠心的照片墙、书画墙，与廊道间嬉闹玩耍的孩子，相映成趣。

“马走日，象走田，你那一步走错了，这一步该我走了。”在文化活动现场里，65岁的张大爷和59岁的李大爷正在切磋棋艺。刘奶奶感慨地说：“以前，茶余饭后都是在小区转转圈，很少有娱乐活动，每天感觉可无聊了，现在每天都来实践站下下棋、写写毛笔字，有时候还能跳跳舞，生活真是丰富多彩。”

“颜值”与“内涵”双提升，始于文明城市创建。“此前实践站也是一直都开放，每天都有活动，但是来的人不是很多了。”盛和社区党支部书记张红友告诉记者，为了进一步丰富居民的娱乐生活，加强社区凝聚力和向心力，社区以

创建文明城市为契机，坚持民主协商的办事机制，充分发挥社区基层党组织战斗堡垒作用，听取群众的意见和建议，合力将新时代文明实践站建设得更好。

“天热了，可以多配备一些饮水设施”“可以多设置几个象棋桌”“儿童阅读室的书籍种类可以更丰富一些”“可以多举办一些实践活动”……在大家的集思广益下，现在的实践站能够满足居民多元化需求，每天人来人往，热闹温馨。

社区虽小，却关系千家万户。小小实践站，一头连着民生福祉，一头连着社会和谐，居民们来新时代文明实践站坐一坐、拉家常，幸福感满满。①6

入户走访解民忧 文明新风扑面来

□记者 苑美丽

“我年龄大了不识字，孩子们也都不在身边，不知道电动车怎么上牌，你们能帮我安装车牌吗？”“没问题，我这就跟社区工作人员联系……”6月16日，市城乡一体化示范区搬口办事处广大道德文明使者积极响应号召，参与到“创文”入户大走访和规范车辆摆放活动中去，听取群众心声，为群众排忧解难。

自“五项创建活动”开展以来，该办事处把“入户大走访”活动当作便民服务直通车，利用每周五党员主题党日，依托新时代文明实践所（站）组

织5支志愿者队伍、6支党员走访小组、60余名道德文明使者、10余名人大代表和数名社区干部，对辖区内6个社区开展“敲门行动”，每到一户都引导群众填写“创建文明城市调查问卷”和“入户走访问题清单”，做到“五问一留”（问小区环境新变化、问小区各项设施使用情况、问“创文”活动开展情况、问生活状况、问意见建议，走时留下联系电话），对小区绿化、停车位规划、充电桩安装、垃圾收集、物业费收取等群众关心的问题进行详细了解，紧盯创建问题“把脉问诊”，助力文明城市创建工作走实走深。

据了解，自“入户大走访”活动开展以来，该办事处共发放调查问卷和入户走访问题清单260余份，走访群众150余名；同社区工作人员一起为群众办实事56件，解决实际困难32件，真正做到了为群众办好事，办实事。

“自从开展文明城市创建工作以来，我们小区的环境确实有很大变化，车辆停放得更整齐了，也没有乱丢垃圾现象出现了，感觉生活质量都提高了。”搬口办事处名都社区居民赵阿姨开心地说，大家变得更自觉了，幸福感也提升了，感谢办事处工作人员为群众办的好事、实事。②16

疏通管网“毛细血管” 建设美丽洁净乡村

□记者 苑美丽

6月18日，突如其来的一场降雨，给市民带来一丝凉爽。雨刚停，就看见市城乡一体化示范区搬口办事处西赵村村民庞孝梅带着孩子和老人从家中出来。

“妈妈，现在路上没有泥土和积水了，我和哥哥不穿雨靴也能出门玩了！”“妈妈，快看啊，路边花坛里有只小青蛙！”兴奋的孩子拉着妈妈的手一边走一边嚷，简单又快乐。来到村广场，不少孩子在这里玩耍，打乒乓球、玩滑板、踢毽子、荡秋千……孩子们玩得不亦乐乎，在陪伴孩子的同时，老年人也可以用漫步机、

扭腰器、平步机等健身器材锻炼身体。

“以前一到阴天下雨，排水沟容易淤泥堵塞导致排水不畅，给出行带来困难，再加上垃圾箱在排水沟旁边，散发阵阵恶臭，我们能不出门就不出门。现在不一样了，自从铺设了下水管道，就很少见到积水了，路边还修了花坛，种了各种颜色的花卉，早上一出门就能闻到花香，感觉神清气爽。”西赵村村民赵廷祥说。

不光赵廷祥夸赞，很多村民都有相同的感受，“在人居环境整治这段时间里，我觉得确实变化很大，刚才的雨挺大的，你看现在路上一点积水都没有，铺下水管真是件好事啊，现在污水有去

处，村庄更美丽，改变了村容村貌，提升了我们的生活质量。”在旁边锻炼身体的李大爷笑着说道。

据了解，该村用10天工期铺设下水管道900余米。“在铺设过程中，我们积极组建由村‘两委’、党员、群众共同参与的工作机制，安排专人全程跟进、督促污水管网建设，组织施工人员开挖路面、测量深度、铺设管道、填埋管沟，分段施工、提高效率，提前完成工程，用扎实的‘里子工程’展现出美丽乡村的‘面子’，切实改善农村人居环境，让乡村呈现出一幅干净整洁、水清景美的美丽画卷。”西赵村党支部书记王成明表示。②16

反光镜

污水外溢多日 路人苦不堪言



6月19日，一市民反映称，周口市中心城区中原路大桥西侧滨河北路一处窨井向外冒水已有多日，污水横流，致使窨井周围大片路面被淹没，恶臭味四溢，过往市民苦不堪言。记者在现场看到，污水不断从窨井盖向外冒出，汇聚的污水覆盖数十平方米，散发出阵阵臭味。希望有关部门能尽快予以解决。②16

（记者 刘华志 文/图）

乘凉休闲 勿占快车道



天气渐热，一些市民经常来到周口市市区滨河北路、中原路大桥下纳凉、打牌。同时，将车停在了快车道上，影响交通安全。

19日上午，记者看到，中原路大桥下，几十位市民正在下棋、打牌。五六辆汽车以及多辆电动三轮、电轮四轮压线停在了滨河北路快车道上。

附近市民反映，中原路大桥下离停车位较远，一些人来这里打牌时图方便就将车辆停在快车道上。占用快车道不仅影响居民出行，也存在交通安全隐患。希望有关部门能引导大家将车辆停放至安全位置，自觉遵守交通法规，及时消除交通安全隐患。（记者 王吉城 文/图）